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Σεισμός: Μάχη με τα ερείπια – Η επόμενη μέρα σε 
Τουρκία και Συρία
/ Επικαιρότητα

Ένατη ημέρα μετά τον καταστροφικό σεισμό που έπληξε 
Τουρκία και Συρία με 37.000 θύματα μέχρι στιγμής και χιλιάδες 
αγνοουμένους και η εικόνα στις κατεστραμμένες πόλεις και τα 
χωριά είναι αποκαρδιωτική.

Η ανεύρεση μιας 77χρονης γυναίκας της Φατμά Γιουνγκό που 
απεγκλωβίστηκε τραυματισμένη σχεδόν μετά από 212 ώρες από τα ερείπια 
επταώροφης πολυκατοικίας στο Αντίγιαμαν, αναπτέρωσε τις λιγοστές ελπίδες των 
συγγενών των αγνοουμένων που περιμένουν δίπλα στα χαλάσματα.

Ο χθεσινός αριθμός των διασωθέντων που έφτασαν τους δέκα δείχνει ότι τα 
θαύματα συνεχίζονται την ώρα που έχουν ξεκινήσει το έργο τους οι μπουλντόζες 
και τα σκαπτικά μηχανήματα για να απομακρύνουν τα μπάζα και να ανασύρουν τις 
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σορούς των αγνοουμένων. Ένα έργο δυσάρεστο αλλά αναγκαίο καθώς, παρά το 
κρύο, η οσμή του θανάτου στον αέρα είναι έντονη.

Η χειρότερη φυσική καταστροφή εδώ και έναν αιώνα

Με τις υποδομές να έχουν καταστραφεί τελείως και τον κίνδυνο εμφάνισης 
μολυσματικών ασθενειών οι εικόνες συνωστισμού των σεισμοπλήκτων στους 
πρόχειρους καταυλισμούς πληγώνει. Παιδιά και ηλικιωμένοι, με τα λιγοστά 
υπάρχοντά τους αναμένουν βοήθεια από το κράτος και από τις ανθρωπιστικές 
οργανώσεις που έχουν αρχίσει το δύσκολο έργο τους εκεί για να καλύψουν τις 
βασικές ανάγκες εκατομμυρίων ανθρώπων.

Για την χειρότερη φυσικής καταστροφής που έχει βιώσει η Ευρωπαϊκή 
περιφέρεια του ΠΟΥ εδώ και έναν αιώνα κάνει λόγο ο διευθυντής του 
Ευρωπαϊκού Τομέα του Οργανισμού καλώντας σε βοήθεια για τους επιζώντες

«Είμαστε μάρτυρες της χειρότερης φυσικής καταστροφής που έχει βιώσει η 
Ευρωπαϊκή περιφέρεια του ΠΟΥ εδώ και έναν αιώνα. Και εξακολουθούμε να 
μετράμε την έκτασή της» ανέφερε ο διευθυντής του Ευρωπαϊκού Τομέα του ΠΟΥ, 
Χανς Κλούγκε.



Τραγική η κατάσταση στη Συρία

Συνολικά 4,6 εκατ. παιδιά που ζούσαν στις 10 τουρκικές επαρχίες που 
επλήγησαν από τους δύο σεισμούς και 2,5 εκατ. παιδιά στη Συρία μέσα σε μια 
στιγμή είδαν τη ζωή τους να επηρεάζεται αρνητικά, σύμφωνα με τον Τζέημς 
Έλντερ, εκπρόσωπο της UΝΙCEF.

Τραγική είναι η κατάσταση και στη Συρία, ενώ το μέγεθος της ανθρωπιστικής 
κρίσης είναι ανυπολόγιστο καθώς ο συνεχιζόμενος εμφύλιος υπονομεύει την όποια 
διαχείριση της κρίσης. Οι επιχειρήσεις διάσωσης συνεχίζονται με όποιο διαθέσιμο 
μέσο, όποτε υπάρχει, με μοιραίες συνέπειες για τους εγκλωβισμένους.

Οι σεισμόπληκτοι υπολογίζονται σε 4 εκατομμύρια με τους ΠΟΥ και ΟΗΕ να 
προειδοποιούν για ασύλληπτη ανθρωπιστική κρίση, καταγγέλλοντας τις 
αντιμαχόμενες πλευρές πως κάνουν πολιτική στα συντρίμμια. Πριν από τον σεισμό 
5,5 εκατ. άνθρωποι είχαν ανάγκη ανθρωπιστικής βοήθειας στη Συρία με τον 
αριθμό αυτό να αυξάνεται μετά στον καταστρεπτικό σεισμό.

Πληροφορίες – φωτογραφίες: ΕΡΤ, ΑΠΕ – ΜΠΕ 
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρέδωσε στον Νομάρχη της 
Κωνσταντινουπόλεως οικονομική βοήθεια υπέρ των 
σεισμοπλήκτων

Περισσότερα από 37.000 τα θύματα του φονικού σεισμού – 
Στην Τουρκία κλιμάκιο του Πατριαρχείου Αντιοχείας
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